



社评



新华通讯社重点报刊  
第4918期  
总第5884期

统一刊号/CN32-0104  
邮发代号/27-67  
主办/新华通讯社  
出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台  
都市圈圈网 www.dsqq.cn  
我能网 www.wonengw.com  
快报微博 t.dsqq.cn  
掌上快报 m.dsqq.cn  
地址/南京市洪武北路55号置地广场  
邮编/210005  
传真/025-84783504  
24小时新闻热线/025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

96060短信互动平台  
1.移动用户:  
发送短信、彩信至1065830096060  
2.电信用户:  
发送短信到10659396060  
3.联通用户:  
发送短信到1065596060  
封面主编 张玮  
头版责任编辑 王磊  
零售价每份1元  
●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

## 挑刺纠错

读者邱先生等:2013年3月18日B24《不育症发病率不断攀升》副标题“男性的精子量正常标准较20年前下降了200%”应为“男性的精子量正常标准较20年前下降了66.67%”(注:20年前是6000万/毫升,现在是2000万/毫升)。

贵报4月11日封16版刊登的《80岁老太太的“奇幻漂流”从汕头晃到南京,还想去看新加坡》文章中,有句话“2万8000公里,好人哪,全是好同志?”这其中的“2万8000公里”的写法明显不对,应该是去掉“万”字,直接是28000公里;或者是去掉三个零,写成2万8千公里均可。

读者 杨龙

# 别让“第一时间”羞辱火灾亡灵

言论提要:逃避责任需要“第一时间”,粉饰政绩需要“第一时间”,甚至,寻求内心安宁也需要“第一时间”,可撰就“第一时间”的他们,有没有想过,生命拯救的“第一时间”一旦错过,将意味着什么?

现代快报首席评论员 西风

张瑶,女,20岁;梁蕊,女,20岁;吴婷,女,20岁;张彬,女,21岁……

20岁啊,正是做梦的年纪,正是爱笑的年纪,正是张开双臂拥抱人生的年纪。一场并不是很大的火灾,吞噬了她们的一切。这四个花季女孩,在一串遇难者名单中,显得那么刺眼。

襄阳火灾,已造成了14人遇难,47人受伤。最小的遇难者才5岁。在那座五层楼酒店,只有67名客人住宿。几乎人人都在火魔的威逼下渡过难熬的时刻。

大火烧了整整一个小时,消防车才到现场救援。据悉,消防队距离酒店挺近,大概只有两三站公交车的距离。从视频画面中我们看到,现场一片混乱,施救毫无章法,眼睁睁

地看着两个站在四楼窗台的遇险者,在等待十几分钟后,绝望地跳下。后来,消防车赶到,令人匪夷所思的是,没有携带云梯,靠几只竹木制的梯子,救下二三楼的人。一条条逃生者自己编织的床单救命索,悬挂在被烟熏黑的外墙上,苍白白的,控诉着救援的迟缓、麻木。

为什么110、119老拨不通;为什么没有人指挥在地上铺上气垫或床垫?为什么酒店的窗户都焊上了囚笼般的铁栅栏?为什么并非高层建筑的火灾死了这么多人……

一系列与灾难如此超重相关的问号,在拷问当地的公共管理机构。向公众迅速做出责任交代,向遇难者亲属表达真诚的道歉,是当地政府应该具有的姿态。

可我们在火灾发生了40个小时后,还没有听到一句有人味的官方语言。有的,只有表功和辩解。

我们惊讶地看到,当地官方出具的新闻通稿中,居然又出现了耳熟能详的“灾难正面宣传文本”:事故发生后,两级领导高度重视、迅速启动应急预案、第一时间赶赴现场、周密细致部署抢险、全力妥善处置事故……

我们不知道这样的“第一时间”,对于逝去的生命有何意义!对于十分在意“第一时间”描述的官员来说,逃避责任需要“第一时间”,粉饰政绩需要“第一时间”,甚至,寻求内心安宁也需要“第一时间”,可撰就“第一时间”的他们,有没有想过,生命拯救的“第一时间”一旦错过,将意味着什么?

我们不知道这样的“高度重视”,与救生梯的低矮反差何等悬殊!

一个城市,如果不能在市民遇到危急时提供合格的公共救援,任凭大火肆虐束手无策,那是多么需要检讨的缺陷。机制应急反应迟钝、救援手段设备落后、单位消防意识淡薄、常态管理失之松懈,靠“事后诸葛亮”的重视,就能亡羊补牢?防患于未然,是所有公共安全机制中的核心。与其一再强调领导眼光的“高度”,不如少买点公车多买点云梯,把救命的高度升上去,把群众利益的高度升上去。

别让“第一时间”羞辱火灾亡灵了!在逝去的生命面前,任何逃避都是罪恶。

## 读报有感

### 高喊不怕改革阵痛的副县长,住口

凤凰古城迎来了通票制新政的第一个周末,以往爆满的家庭旅馆,入住率也不到五成,还有近三成未营业。对此,凤凰县常务副县长赵海峰回应称,新政出台必然带来阵痛,必须毅然选择改革。(4月15日现代快报)

赵副县长的表情是多么坚决,颇有“风萧萧兮易水寒,壮士一去兮不复还”的味道。不过,我想问问这位副县长:究竟是谁在承受凤凰通票制新政的阵痛?

我们不妨来看看凤凰县政府公布的数据:通票制执行的前四天,门票进账200多万,凤凰县政府是最大

的赢家,副县长所说的“必然带来阵痛”,显然不用政府承受。可街面上卖土特产的小商贩一天才卖了18块钱的东西。记者从凤凰古城商会了解到,周末古城内部客栈的预订率为50%,和去年同期相比下降了30%。可见,承受阵痛的不是县政府,而是当地众多商户。

这样的所谓“改革”,与其说是改革,不如说是以改革的名义,变着法子与民争利。

我要问,如果你是群众利益至上的政府,能不能拿出门票利润来补贴群众的损失?张卫斌(南通大学)

(选自@现代快报新浪微博)

员智商比较低!

@Triple\_X:游客们是不会在意门票,他们会在意出行成本。不会超额消费,当游客们都买了门票后,还能剩下多少钱来买纪念品。游客们不买纪念品,凤凰的商户们怎么生活?难道等着政府出个什么新社保?

@金陵未醉人:这里产生一个问题:如果老百姓反对政府的某一个决策,该怎么办?其实更该问:老百姓不愿意的事政府怎么可以干?

@老周很潮:屁股决策,害人害己。

## 读者来信

### 保障房申请标准应彻底公开

这两天,媒体都纷纷报道:南京市将启动新一轮保障房申请。快报也在上周六刊登了相关报道。但我们市民有一点疑问始终没有答案,这就是,究竟南京市的保障房申请标准是什么?

仔细观察,这个所谓的“保障房申请”,其实是包含两个部分,第一是廉租房,第二是经适房(好像也叫低价保障房)。然而,曾有多次看到在报上公布的要我们市民“监督”的保障房申请户公示,这个获准得到廉租房的名单前有“全家人均收入低于1700元,住房面积人均低于15平米”的字样,而获准得到经适房的名单前,就没有任何关于条件的说明,让大家实在不明白这些人是凭啥买到经

房的?

再有,即便是按申请廉租房的“全家人均收入低于1700元,住房面积人均低于15平米”标准,里面还有细节。比如,家中有人失业在家,街道办事处还要给你计算应当就业的收入。如此下来,究竟还有多少人符合申请条件呢?据业内人士爆料,这里面有猫腻。

快报刊出的关于限价房的“谁能购买”一节中,列有三个条件,是不是符合其中之一即可申请呢?也没有说明。

因此,希望相关部门彻底公开廉租房和经适房(低价保障房)的申请条件,细则也需公开,这才便于群众监督。

陈红(南京市民)

## 东台天然气价居然高过南京?

原先并不知道天然气价格是多少,大前天去充值,100个立方收费320元,才知天然气价每个立方竟然高达3.2元,比南京还高

0.5元左右。真不知道我们东台如此高的天然气价格,是依据什么标准来定价的,老百姓很想问个明白。吉尼(东台读者)

SUNING 苏宁



# 早一点'就离“0”元近一点

## 苏宁五一黄金周4月18日至21日双线抢先启动

■ 超级“0”元购 买多少送多少通用券  
最高送599元

■ 购5000元以上商品  
再享10%直降

活动细则详询门店。